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	Andrea Pařízková

	Název klíčové aktivity:
	Inovace a zkvalitnění výuky prostřednictvím ICT

	Datum ověření:
	4. 1. 2012

	Třída:
	8. C

	Ročník(y), pro které je materiál určen:
	8. ročník

	Tematická, nebo vzdělávací oblast:
	Český jazyk a literatura 6. – 9. ročník

	Téma hodiny:
	Poměry mezi hlavními větami v souřadném souvětí


Účel vytvořeného materiálu:

	Materiál slouží jako procvičování látky o poměrech mezi větami hlavními v souřadném souvětí. 


Metodické pokyny pro použití materiálu

	Vytisknout materiál, rozdat žákům – možno i rozstřižené po částech  (str. 1 obsahuje dvě části úkolu – a) určování poměrů mezi HV a zvýrazňování spoj. výrazů, b) tentýž úkol rozšířený o doplnění interpunkce v souvětí),  lze použít i jen jako orientační aktivitu za pomoci přehledu spojovacích výrazů mezi větami hlavními, doba vypracování – každá část 10 – 15 minut


a) Zvýrazněte spojovací výraz a určete poměry vět v souvětích.
	1.
	Bylo už půl druhé, ale autobus stále ještě nepřijel.
	 

	2.
	Počítače jsme nejen vyzkoušeli, ale podívali jsme se i do jejich útrob.
	 

	3.
	Je sucho, a tak je třeba záhony pravidelně zalévat.
	 

	4.
	Nepřijel, neboť se mu rozbilo auto. 
	 

	5.
	Měli jsme hlad, a tak jsme provedli kontrolu školního pozemku.
	 

	6.
	Buď přijedu odpoledne k vám, nebo alespoň zavolám. 
	 

	7.
	Chtěl jsem mu napsat dopis, ale ztratil jsem adresu.
	 

	8.
	Všichni tam na nás byli přívětiví, tudíž jsme se cítili dobře.
	 

	9.
	Adéla ještě nevečeřela, a tak jsme jí dali buřty s cibulí.
	 

	10.
	Dnes byl zase pes na česneku, ale moc mu nechutnal.
	 


b) Zvýrazněte spojovací výraz, určete poměr mezi větami a doplňte podle potřeby čárky.
	1.
	Děvčata nepracovala a tak jsme se s nimi dali do řeči.
	 

	2.
	Město už dávno umlklo ale z nedalekého klubu stále zněl zpěv.
	 

	3.
	Nečekali nás a tak je náš příchod vyvedl poněkud z rovnováhy.
	 

	4.
	Slunce vesele svítilo a venku bylo stále zima.
	 

	5.
	Odhrnula jsem uprášenou záclonu a začala mýt okna.
	 

	6.
	Ani lísteček nenapsal ani slůvka nezavolal.
	 

	7.
	Hráli jsme odbíjenou a naše družstvo jako obvykle prohrálo.
	 

	8.
	Museli jsme jít proti naší vůli domů, dokonce nákup jsme měli ještě obstarat.
	 

	9.
	Chtěl bych jet na podzim do Číny a proto jsem si koupil atlas hub.
	 

	10.
	Nepřišel na schůzku a tak naše Liduška plakala.
	 


ŘEŠENÍ:

a) Zvýrazněte spojovací výraz a určete poměry vět v souvětích.

	1.
	Bylo už půl druhé, ale autobus stále ještě nepřijel.
	poměr odporovací

	2.
	Počítače jsme nejen vyzkoušeli, ale podívali jsme se i do jejich útrob.
	poměr stupňovací

	3.
	Je sucho, a tak je třeba záhony pravidelně zalévat.
	poměr důsledkový

	4.
	Nepřijel, neboť se mu rozbilo auto. 
	poměr příčinný (důvodový)

	5.
	Měli jsme hlad, a tak jsme provedli kontrolu školního pozemku.
	poměr důsledkový

	6.
	Buď přijedu odpoledne k vám, nebo alespoň zavolám. 
	poměr vylučovací

	7.
	Chtěl jsem mu napsat dopis, ale ztratil jsem adresu.
	poměr odporovací

	8.
	Všichni tam na nás byli přívětiví, tudíž jsme se cítili dobře.
	poměr důsledkový

	9.
	Adéla ještě nevečeřela, a tak jsme jí dali buřty s cibulí.
	poměr důsledkový

	10.
	Dnes byl zase pes na česneku, ale moc mu nechutnal.
	poměr odporovací


b) Zvýrazněte spojovací výraz , určete poměr mezi větami a doplňte podle potřeby čárky. 

	1.
	Děvčata nepracovala, a tak jsme se s nimi dali do řeči.
	poměr důsledkový

	2.
	Město už dávno umlklo, ale z nedalekého klubu stále zněl zpěv.
	poměr odporovací

	3.
	Nečekali nás, náš příchod je tedy poněkud vyvedl z rovnováhy.
	poměr důsledkový

	4.
	Slunce vesele svítilo, a venku bylo stále zima.
	poměr odporovací

	5.
	Odhrnula jsem uprášenou záclonu a začala mýt okna.
	poměr slučovací

	6.
	Ani lísteček nenapsal, ani slůvka nezavolal.
	poměr slučovací

	7.
	Hráli jsme odbíjenou, a naše družstvo jako obvykle prohrálo.
	poměr odporovací

	8.
	Museli jsme už jít proti naší vůli domů, dokonce  nákup jsme měli ještě obstarat.
	poměr stupňovací

	9.
	Chtěl bych jet na podzim do Číny, a proto jsem si koupil atlas hub.
	poměr důsledkový

	10.
	Naše Liduška plakala, neboť nepřišel na schůzku 
	poměr příčinný (důvodový)


